

坚持“小社区 大服务” 发动党员志愿者义务“上班” 东苑社区党委 获“全国先进基层党组织”称号

社区、物业齐动手
光明路
69号院美了

□记者 高红侠

□记者 李霞 通讯员 武馨

本报讯 7月4日,记者从卫东区东安路街道东苑社区采访时了解到,今年7月1日,在北京召开的庆祝中国共产党成立95周年大会上,卫东区东安路街道东苑社区党委喜获“全国先进基层党组织”荣誉称号。

据了解,东苑社区共有居民楼107栋,居民4000余户13000多人,直管党员112人,协

管党员395人。近年来,东苑社区坚持“小社区 大服务”的理念,发动广大党员志愿者到社区义务“上班”,为每位志愿者设岗定责,先后成立了调解队、巡逻队、助老队、摄影队等15支队伍,志愿者们各司其职,相互配合。平时社区一一登记,一人一册,定下了每月为社区义务奉献两小时的制度。目前,该社区志愿者已达到460余名。

在化解居民间纠纷方面,

社区调整思路,变工作人员理解为居民自己调解,还建立了“老于调解室”。以退休老干部于怀长为首的调解队伍,自2014年成立至今对居民纠纷进行义务调解。针对一些棘手问题,多次入户或走访单位,受到居民的好评。

“尊老为德,敬老为善,助老为乐,爱老为美”。为老年人服务是东苑社区的重点,针对辖区60岁以上高龄、空巢、独居、

行动不便的老人,社区还建立了老年幸福苑日间照料中心,设有爱心餐厅、医疗室、棋牌室、健身室、休息室、图书室等,专门提供膳食供应、个人照顾、陪护陪聊等日间照料服务。老人每天除了在这里就餐、健身、聊天,社区每月还协调义工联带领老人学一次保健操、听一次养生课。现在,辖区老人们把这里当成“第二个家”,每天的人流量达到百余人。

本报讯 “我们这院经过社区和物业公司的整理,现在看着舒服多了。”7月1日上午,记者一走进市区光明路69号院,就听到正在院里乘凉的居民议论着。

当天上午,记者来到该院,一进大门,原来大门口两侧黑乎乎的墙壁被粉刷成了浅黄色,小广告也被清理得干干净净。顺着通道走进院里,地面干净整洁,楼下的杂物也被清理走,居民们三五成群在院里的树下乘凉,大家还不时地议论着刚被收拾干净的院子。

据新华区光明路街道迎宾社区主任杨秋红介绍,该院是典型的杂居院,由两个不同的开发商开发,共有5幢楼,170户居民。由于一些居民楼“各自为政”,虽然大家共用一个大门,但彼此之间沟通不多;一些不自觉的居民将自家弃之不用旧家具、旧马桶等杂物随意堆放在楼下。几年前,该社区引进一家物业公司入驻该院,居民每个月交10元钱的垃圾清运费,虽然生活垃圾日产日清,但杂物却无人问津,杂物越堆越多,造成活动空间减小,一些居民怨声载道。

为改善居民的生活及居住环境,6月30日,该社区和负责该院的物业公司工作人员分头行动,粉刷墙体、清理杂物、更换健康板面。经过一天的努力,该院被打扫得干干净净。“居民院的卫生需要大家的共同努力才能保持好,希望居民互相监督,共同维护我们的家园。”杨秋红说。



大树底下 好乘凉

7月6日上午,湛河区马庄街道平高社区居民在大树下乘凉。记者看到,这个家属院内数十棵巨大的法桐树遮天蔽日,给居民带来了舒适的生活环境。

本报记者 禹舸 摄

健身休闲两不误 团结路社区 有个居民“桑榆轩”

□记者 李霞

本报讯 7月4日,记者从新华区西市场街道团结路社区采访时了解到,该社区内有一个专供居民看书休闲健身的“桑榆轩”,深受社区老年居民的欢迎。

当日上午10点多,记者在该社区办公楼三层的“桑榆轩”看到,40多平方米的房间内,摆放着电视、空调、书柜、茶具、电动按摩床、沙发等设施。几位老人有的坐在按摩床上按摩,有的站在书架边看书。

“这里离家可近,没事时我爱来这里按摩按摩,既方便又舒心。”正坐在按摩椅上按摩,60多岁的居民吴顺说。“桑榆轩”向居民免费开放,平时,他与社区里的居民都喜欢来这里相聚。

该社区工作人员杨转红告诉记者,社区内老人较多,还有许多空巢老人、孤寡老人、独居老人。为了给社区老年人提供一个休闲娱乐、保健养生的场所,去年6月份,社区建立了这处“桑榆轩”,向社区60岁以上的居民免费开放。同时对高龄老人、空巢老人、残疾人等社区内需要日间照料的居民提供个人照顾、保健康复、精神慰藉、紧急援助等个性化服务。

东环路司法所: 让矫正人员成为守法公民

□记者 牛超

本报讯 近日,在卫东区东环路街道司法所会议室,辖区的18位社区矫正人员正在工作人员的带领下,认真学习法律法规知识。

为达到培养社区矫正人员社会责任感,达到矫正其不良心理、避免重新犯罪,树立他们学法、用法、懂法的意识,促进他们在今后的工作、生活中做知法守法的合格公民,卫东区东环路街道司法所每半月就组织社区矫正人员进行一次法律知识学习和义务劳动,其内容涉及刑法、民法、社

区矫正实施方案、居民法律知识读本等。

7月1日下午,在司法所举行的社区矫正人员学习中,记者遇到了3名未成年的社区矫正人员。据司法所工作人员介绍,去年,这3个孩子犯罪时刚满16岁,“由于家人疏于管教,又不懂法律,这些孩子如脱缰的野马,或在学校附近拦截学生索要钱财,或出于所谓的哥们儿义气打群架,结果伤及他人,被要求社区矫正。”

经过近一年的社区矫正,3人了解了不少法律知识。“以前小,哪知道打个架什么的也是犯罪呀,以后我是不会再打

架了。”其中一名孩子小声地对记者说。

卫东区东环路司法所工作人员告诉记者,该所自2012年7月开始实施社区矫正,对于这些社区矫正人员,司法所规定了严格的日常报到、思想汇报、请假制度,定期组织他们集中学习和开展公益劳动。此外,工作人员还对社区矫正对象进行个别谈话,明确社区矫正正是给他们提供一个改过自新,重新回归社会的机会,帮助他们成为一个好公民。

截至目前,该所共接收社区矫正人员32人,目前正在进行社区矫正的有18人。



切磋

7月6日,书法爱好者在交流技艺。当日,卫东区五一路街道康复街社区为居民举办了书法技艺交流辅导讲座。社区里几位有书法造诣的居民为大家讲授毛笔书法的基本技能。

本报记者 李英平 摄

前进社区 举办老年人 常见病预防 知识讲座

□记者 牛超

本报讯 7月4日上午9点,新华区新街街道前进社区,在社区居民学校举办了一场老年人夏季常见病预防科普知识讲座,社区邀请新街街医疗服务中心专家郭炳新做主讲,辖区居民40余人参加讲座。

讲座中,专家通过通俗易懂的语言,从人的生理、心理、社会三个方面讲解了老年人常见病的预防和保健知识,现场采取互动的形式,就老年人如何预防常见的冠心病、糖尿病、心理疾病及如何提高自我保健意识等问题做了详细解答。有的老人还把自己的病情讲给专家听,专家根据他们的不同情况分别给他们提出宝贵建议。

整个讲座持续了两个多小时左右,受到辖区居民的欢迎。